
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο  

«Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2020» και τους 

κανονισμούς «Οι περί Αστυνομίας (Προαγωγές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί 

του 2021» 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης  

 Δημήτρης Δημητρίου Χριστιάνα Ερωτοκρίτου  

 Άριστος Δαμιανού Πανίκος Λεωνίδου  

 Ευανθία Σάββα    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους 

πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 13 

Ιανουαρίου και στις 10 Φεβρουαρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και 

του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και ο 

Σύνδεσμος Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου και των κανονισμών 

παρευρέθηκε και το μέλος της επιτροπής κ. Κωστής Ευσταθίου.  

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου και των προτεινόμενων κανονισμών είναι η 

τροποποίηση του περί Αστυνομίας Νόμου και των περί Αστυνομίας (Προαγωγές) 

Κανονισμών, αντίστοιχα, ώστε να θεραπευθούν συγκεκριμένα ερμηνευτικά κενά και 

αδυναμίες που έχουν παρατηρηθεί.  

 Ειδικότερα, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις σκοπούνται τα ακόλουθα: 
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1. Η θεραπεία του ερμηνευτικού κενού που παρατηρείται σε σχέση με την ερμηνεία 

του όρου «αξιωματικός», ο οποίος δεν ερμηνεύεται στις ερμηνευτικές διατάξεις του 

νόμου, σε συνδυασμό με την ερμηνεία του όρου «Αξιωματικός», ο οποίος 

σύμφωνα με τις  διατάξεις του άρθρου 2 του βασικού νόμου ερμηνεύεται ως «κάθε 

μέλος της Αστυνομίας βαθμού Ανώτερου Υπαστυνόμου και Υπαστυνόμου», και 

του όρου «Ανώτερος Αξιωματικός», ο οποίος ερμηνεύεται ως «κάθε μέλος της 

Αστυνομίας βαθμού Αστυνόμου Β΄ και ανώτερου». 

2. Η διαγραφή υφιστάμενων όρων, καθώς και η αντικατάσταση όρων που 

χρησιμοποιούνται στην πράξη από την Αστυνομία Κύπρου και την Πυροσβεστική 

Υπηρεσία. 

3. Ο καθορισμός της εκτέλεσης συγκεκριμένων καθηκόντων από μέλη της 

Αστυνομίας Κύπρου καθορισμένου βαθμού.   

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ανέφερε ότι με 

τις προτεινόμενες τροποποιήσεις σκοπείται όπως αποσαφηνιστεί το νόημα των 

διατάξεων του νόμου και των προνοιών των κανονισμών, ώστε να αποφευχθεί η 

πρόκληση σύγχυσης κατά την ερμηνεία τους, και επισήμανε ότι το υπό συζήτηση 

νομοσχέδιο και οι υπό συζήτηση κανονισμοί ετοιμάστηκαν σε συνεργασία και με τη 

σύμφωνη γνώμη του Αρχηγού Αστυνομίας.  

 Στο πλαίσιο της μελέτης του νομοσχεδίου και των προτεινόμενων κανονισμών όλοι 

όσοι παρευρέθηκαν στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν με τις 

σκοπούμενες ρυθμίσεις. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών των 

κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις, εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο και την έγκριση 
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των προτεινόμενων κανονισμών.  

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου και των 

προτεινόμενων κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος. 
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